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1. Zatížení + Posouzení 

Bráno největší zatížení od sloupku přístřešků. Fd = 15,80 kN. 

 Rozměr 

[m] 

Zatížení  qk 

[kN/m3] 

Souč. 

[-] 

Zatížení  qd 

[kN] 

Zatížení vrchvní 

části 
  

 
14,17 

Zdivo 0,3x1,0x1,7 12 1,35 8,27 

Základ  0,6x1,x0,8 25 1,35 16,20 

Celkem    38,64 

 

σ = F/A = 38,64/(1,0 x0,6) = 64,4 kPa <= Rd = 140,0 kPa => VYHOVUJE 
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1. Zatížení střešní konstrukce a posouzení 

Objekt se nachází Horymírova 2978/100, 700 30 Ostrava-jih-Zábřeh. 

1.1 Zatížení stálé  

Vlastní tíha nosné konstrukce byla stanovena pomocí programu dle geometrie a 

příslušných objemových hmotností. Nenosné části byly přidány jako zatížení dle jednotlivých 

skladeb střešní konstrukce. 

 Skladba střešní konstrukce  

+ podhled 
Tloušťka 

Objemová 

tíha 

Plošné 

zatížení 

Vrstva tl. [mm] γ [kN/m3] g [kN/m2] 

Krytina - - 0.020 

OSB deska 22 7.5 0.165 

.Celkem   gk= 0.185 

1.2 Zatížení užitné 

Neuvažuje se, pouze v rámci revize či případné opravy. 

1.3 Zatížení sněhem  

Tvarový součinitel  μ1 = 0,8  

Typ krajiny: Normální ce = 1 

Tepelný součinitel  ct = 1 

Sněhová oblast: II sk = 1,0 kN/m2 

Celkové zatížení sněhem  s1 =  μ1 * ce * ct * sk = 0,8*1*1*1,5 = 0,8 kN/m2  

1.4 Zatížení větrem 

Větrná oblast:  II. 

Součinitel směru větru cdir = 1 

Součinitel ročního období cseason = 1 

Výchozí základní rychlost vb,0 = 25,0 m/s 

Základní rychlost větru  vb = cdir * cseason * vb,0 = 1*1*25,0 = 25,0 m/s 
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Kategorie terénu III. 

Parametr drsnosti terénu z0 = 0,3 m 

Parametr drsnosti terénu kat. II. z0,II = 0,05 m 

Minimální výška zmin = 3 m 

Součinitel terénu kr = 0,19 ∗ (
z0

z0,II
)

0,07

= 0,19 ∗  (
0,3

0,05
)

0,07

= 0,2154 

Součinitel drsnosti cr = kr ∗ ln (
z

z0
) = 0,2154 ∗ ln (

3,300

0,3
) = 0,563 

Střední rychlost větru vm(z) = cr(z) * c0(z) * vb = 0,563*1*25,0 = 14.075 m/s 

Součinitel ortografie c0(z) = 1 

Součinitel turbulence k1 = 1 

Měrná hmotnost vzduchu ρ = 1,25 kg/m2 

Intenzita turbulence lv(z) =
kI

co(z)∗ln(
z

z0
)

=  
1,0

1,0∗ln(
4,100

0,3
)

= 0,3824 

 

Maximální dynamický tlak 𝐪𝐩(𝐳) =  [𝟏 + 𝟕 ∗ 𝐥𝐯(𝐳)] ∗
𝟏

𝟐
∗ 𝛒 ∗ 𝐯𝐦

𝟐 (𝐳) = 

 = [𝟏 + 𝟕 ∗ 𝟎, 𝟑𝟖𝟑] ∗
𝟏

𝟐
∗ 𝟏, 𝟐𝟓 ∗ 𝟏𝟒, 𝟕𝟓𝟐 =  𝟎, 𝟓𝟕 𝐤𝐍/𝐦𝟐 
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1.4.1 Podélný vítr 

Součinitelé cpe,10 interpolované hodnoty dle normy  

Oblast/ sklon střechy F G H 

5° -2,3 -1,3 -0,8 

-/- -2,3 -1,3 -0,8 

- Kombinace Tlak větru we [kN/m2] 

-  -/- -1,31 -0,75 -0,46 

Hlavní část 

e = min (b; 2h) = min (8 100; 2*3 300) = 6 600  mm 

e/4 = 6 600/4 = 1 650 mm 

e/10 = 6 600/10 = 660 mm 

1.4.2 Příčný vítr 

Součinitelé cpe,10 interpolované hodnoty dle normy  

Oblast/ sklon střechy F G H I 

5° -2,1 -1,8 -0,6 -0,5 

-/- -2,1 -1,8 -0,6 -0,5 

- Kombinace Tlak větru we [kN/m2] 

-  -/- -1,20 -1,03 -0,34 -0,17 

 

Hlavní část 

e = min (b; 2h) = min (3 400; 2*3 300) = 6 600  mm 

e/4 = 3 400/4 = 850 mm 

e/10 = 3 400/10 = 340 mm 
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2. Kombinace zatížení  

Počítá se pouze se třemi typy zatížení, a to vlastní tíha, zatížení sněhem a větrem. Využito 

kombinační pravidlo 6.10a kombinace stálého a užitného zatížení: 

fd. = 1.35*Vlastní tíha + 1.5*Sníh + 0.5*1.5*Vítr   Pro MSÚ 

fd. = Vlastní tíha + Sníh + 0.5*Vítr     Pro MSP 

 

3. Posouzení  

3.1 Posouzení krokve120/160 
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wlim = L/300 =2500/300=8,33 >1,5 

 

3.2 Posouzení vaznice 160/160 
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wlim = L/300 =2000/300=6,66 >0,4 

 

3.3 Vaznice HEB 160 
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wlim = L/300 = 7500/300=25,0 > 18,4 
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1. Zatížení + Posouzení 

Bráno největší zatížení od sloupku přístřešků. Fd = 15,80 kN. 

 Rozměr 

[m] 

Zatížení  qk 

[kN/m3] 

Souč. 

[-] 

Zatížení  qd 

[kN] 

Zatížení 

vrchvní části 
  

 
10,97 

Základ  0,48x0,48,x0,8 25 1,35 6,23 

Celkem    17,2 

 

σ = F/A = 17,2/(0,48 x 0,48) = 74,7 kPa <= Rd = 140,0 kPa => VYHOVUJE 
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1. Zatížení střešní konstrukce a posouzení 

Objekt se nachází Horymírova 2978/100, 700 30 Ostrava-jih-Zábřeh. 

1.1 Zatížení stálé  

Vlastní tíha nosné konstrukce byla stanovena pomocí programu dle geometrie a 

příslušných objemových hmotností. Nenosné části byly přidány jako zatížení dle jednotlivých 

skladeb střešní konstrukce. 

 Skladba střešní konstrukce  

+ podhled 
Tloušťka 

Objemová 

tíha 

Plošné 

zatížení 

Vrstva tl. [mm] γ [kN/m3] g [kN/m2] 

Krytina - - 0.020 

OSB deska 22 7.5 0.165 

.Celkem   gk= 0.185 

1.2 Zatížení užitné 

Neuvažuje se, pouze v rámci revize či případné opravy. 

1.3 Zatížení sněhem  

Tvarový součinitel  μ1 = 0,8  

Typ krajiny: Normální ce = 1 

Tepelný součinitel  ct = 1 

Sněhová oblast: II sk = 1,0 kN/m2 

Celkové zatížení sněhem  s1 =  μ1 * ce * ct * sk = 0,8*1*1*1,5 = 0,8 kN/m2  

1.4 Zatížení větrem 

Větrná oblast:  II. 

Součinitel směru větru cdir = 1 

Součinitel ročního období cseason = 1 

Výchozí základní rychlost vb,0 = 25,0 m/s 

Základní rychlost větru  vb = cdir * cseason * vb,0 = 1*1*25,0 = 25,0 m/s 
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Kategorie terénu III. 

Parametr drsnosti terénu z0 = 0,3 m 

Parametr drsnosti terénu kat. II. z0,II = 0,05 m 

Minimální výška zmin = 3 m 

Součinitel terénu kr = 0,19 ∗ (
z0

z0,II
)

0,07

= 0,19 ∗  (
0,3

0,05
)

0,07

= 0,2154 

Součinitel drsnosti cr = kr ∗ ln (
z

z0
) = 0,2154 ∗ ln (

3,300

0,3
) = 0,563 

Střední rychlost větru vm(z) = cr(z) * c0(z) * vb = 0,563*1*25,0 = 14.075 m/s 

Součinitel ortografie c0(z) = 1 

Součinitel turbulence k1 = 1 

Měrná hmotnost vzduchu ρ = 1,25 kg/m2 

Intenzita turbulence lv(z) =
kI

co(z)∗ln(
z

z0
)

=  
1,0

1,0∗ln(
4,100

0,3
)

= 0,3824 

 

Maximální dynamický tlak 𝐪𝐩(𝐳) =  [𝟏 + 𝟕 ∗ 𝐥𝐯(𝐳)] ∗
𝟏

𝟐
∗ 𝛒 ∗ 𝐯𝐦

𝟐 (𝐳) = 

 = [𝟏 + 𝟕 ∗ 𝟎, 𝟑𝟖𝟑] ∗
𝟏

𝟐
∗ 𝟏, 𝟐𝟓 ∗ 𝟏𝟒, 𝟕𝟓𝟐 =  𝟎, 𝟓𝟕 𝐤𝐍/𝐦𝟐 

 

1.4.1 Podélný vítr 

Součinitelé cpe,10 interpolované hodnoty dle normy  

Oblast/ sklon střechy F G H 

5° -2,3 -1,3 -0,8 

-/- -2,3 -1,3 -0,8 

- Kombinace Tlak větru we [kN/m2] 

-  -/- -1,31 -0,75 -0,46 
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Hlavní část 

e = min (b; 2h) = min (6 000; 2*3 300) = 6 000  mm 

e/4 = 6 000/4 = 1 500 mm 

e/10 = 6 000/10 = 600 mm 

1.4.2 Příčný vítr 

Součinitelé cpe,10 interpolované hodnoty dle normy  

Oblast/ sklon střechy F G H I 

5° -2,1 -1,8 -0,6 -0,5 

-/- -2,1 -1,8 -0,6 -0,5 

- Kombinace Tlak větru we [kN/m2] 

-  -/- -1,20 -1,03 -0,34 -0,17 

Hlavní část 

e = min (b; 2h) = min (6 000; 2*3 300) = 6 000  mm 

e/4 = 6 000/4 = 1 500 mm 

e/10 = 6 000/10 = 600 mm 

2. Kombinace zatížení  

Počítá se pouze se třemi typy zatížení, a to vlastní tíha, zatížení sněhem a větrem. Využito 

kombinační pravidlo 6.10a kombinace stálého a užitného zatížení: 

fd. = 1.35*Vlastní tíha + 1.5*Sníh + 0.5*1.5*Vítr   Pro MSÚ 

fd. = Vlastní tíha + Sníh + 0.5*Vítr     Pro MSP 
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3. Posouzení  

3.1 Posouzení krokve120/160 

 

 

 

wlim = L/300 =1800/300=6,0 >0,2 
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3.2 Posouzení vaznice – střední 180/220 

 

 

 

wlim = L/300 =6000/300=20,0 >19,4 
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3.3 Posouzení vaznice – krajní 180/180 

 

 

 

wlim = L/300 = 6000/300=20,0 > 17,7 

 


